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Parte del trabajo de Sabina Simón (Barcelona, 1980) se basa en la reflexión sobre la dicotomía visual-invisual que rodea la imagen. Después de estudiar Fotografía en Barcelona, viaja a Nueva York y Brasilia donde pesquisa la relación entre la imagen, el sentido de la visión y los límites humanos en entornos gregarios, a través de perfórmances individuales y colectivas donde la ceguera es el elemento catalizador. 

En el 2010 lleva este proyecto, Claridade, a su límite cuando, como artista en residencia en el mARTadero de Cochabamba, Bolivia, pasa 40 días y 40 noches con los ojos y la cabeza cubiertos de yeso con el propósito de, voluntariamente, experienciar el proceso creativo sin la posibilidad de ver. Dicho experimento es subvencionado con una beca de investigación y creación de la Generalitat de Catalunya. 

Los trabajos sucesivos se expanden de la imagen al sonido y al espacio. En 2012 recibe una beca para producir O Coração sob a terra donde una serie de altavoces son enterrados como símbolo de un eterno corazón viviendo bajo tierra. Desde 2009 ha colaborado con el International Center of Photography de Nueva York, con el colectivo de fotógrafos invidentes Seeing with Photography of New York, con el Departamento de Imagen de la Universidad de Brasilia y con el artista Luiz Simoes, el filósofo Luca de Pietri y la Artphilein Foundation para el concepto, producción y presentación de la instauración Prost en el Kuntskalle de Viena. 

Actualmente Sabina Simón vive y trabaja entre Barcelona y Río de Janeiro. 
BREVE DESCRIPCIÓN DE LA OBRA Y EXPOSICIÓN

"Los sonidos de Salvador me sugerían los de un enorme corazón bajo el peso de la tierra. Las paredes de la casa absorbían los sonidos graves de sus latidos, como si fuesen los graves los únicos capaces de atravesar tierras, cimientos y paredes. Vibraciones latentes e incesantes, “una señal de movimiento que pasa a través de la materia, cambiándola e inscribiendo en ella, fugazmente, su dibujo”. (1) 
La metáfora de un corazón bajo tierra es extraída de la percepción de los ritmos percusivos y músicas constantes en Salvador de Bahía.  Aunque la idea surgiera en un lugar muy concreto, el proyecto se expande al vincular la existencia de un corazón latente bajo tierra con algo común en todos los seres humanos: las emociones primarias, tristeza, éxtasis, miedo, odio, asco y sorpresa. (2)

La bodega de la Fundación Casa Pintada es la parte más enraizada de la casa, de alguna forma el paso entre lo subterráneo, denso e inalterado y la superficie, oxigenada y fugaz. Las bocas de las tinajas son la salida a la luz de las arterias que comunican ambos espacios a través del sonido. Así, una serie de altavoces graves están situados dentro de las tinajas como metáfora de las cámaras del corazón, mientras que el resto de altavoces emiten voces humanas, voces vocales y consonantales libres de raciocinio y del significado de las palabras. 
Durante la performance (18') dos vocalistas cantan con un lenguaje minimalista dichas emociones junto al latido del corazón bajo la bodega. Después, la instalación queda formada por los altavoces graves en las tinajas más los altavoces de frecuencia media en substitución de los vocalistas, emitiendo los sonidos grabados durante la performance.
Con todo, la composición se transmite por onda de radio e internet, creando una analogía con las ramificaciones que traen la sangre oxigenada a las células de un organismo complejo. Las personas, al asistir a la instalación y/o escuchándola a distancia, completan el ciclo, retroalimentándolo.
(1). O som e o sentido, uma outra história das músicas, Wisnik, José Miguel, Companhia das Letras, São Paulo, 1989

(2) Nota personal: Esta categorización es relativa y arbitraria. Algunos autores consideran las emociones mencionadas como principales pero de segundo nivel pues su catalización es evocada por receptores externos. En cualquier caso, acepto mi propio error científico a cambio de una cierta libertad creativa. 

